太原市杏花岭区外国语小学

落实"双减"提效能

质、增效,同时营造良好的英语学习氛围,激 发学生学习兴趣,渗透学科融合素养,提高 学生的语言综合能力,太原市杏花岭区外国 语小学的老师们在放假前结合区教研室对 暑假作业的要求及学生的实际情况,设计了 融知识性、实践性、思维性、趣味性为一体的 特色暑假作业。学生们以优秀的姿态,展现 了精彩的英语暑期作业:整洁美观的英文书 写、图文并茂的科普知识阅读、精美绝伦的

视频……无不折射出外小学生们的才华和 智慧。

基础类作业根据各学段学生的年龄特点 及学情特点,老师们给孩子们推荐了字母、单 词描红、单词短语抄写或听写的要求,孩子们 都积极努力,认真完成。

拓展类作业结合区教研室暑假作业学 科融合的要求及具体情况,老师们布置了各 年级观看关于动植物、昆虫类双语动画片

学科融合展风采

知识。

四五年级的孩子们根据自己观看的科 普类动漫,以动、植物为主题,结合课本内 容,全员参与,积极准备,绘制出五彩缤纷的 海报设计和英语绘本小册子,提高了孩子们 学习英语的积极性,享受了英语学习的兴 趣,收获了进步。

阅读浸润梦想,知识陪伴成长。为了进一 步培养学生们的语言综合运用能力,各年级

荐了适合的课外阅读语篇。

一分耕耘一分收获,这些丰富多彩的暑 假作业,体现了孩子们的努力与坚持,记录了 孩子们的成长的足迹, 展现了孩子们对英语 的热爱, 增强了孩子们的动手能力和审美情 趣,更提高了孩子们的英语学习兴趣,做到了

(通讯员 张桂凤)

太原市小店区 平阳路街道中心校殷家堡小学

趣味暑假作业 畅游知识海洋

科学导报讯 随着夏日的风儿轻轻吹过, 太原市小店区平阳路街道中心校殷家堡小学 迎来了又一个充满活力与希望的暑假。在这个 美好的假期里,每一位学生都如同小探险家一 般,在知识的海洋中畅游,用努力和汗水浇灌 着成长的种子。走进这片丰饶的果园,随处可 见那些闪烁着智慧光芒的暑假作业。

每一份作业都是学生们辛勤付出的结 晶。从工整的字迹到精彩的内容,无不体现了 大家对于知识的渴望与追求。语文的笔下生 花,数学的逻辑严谨,英语的流畅表达,每一 门课程都见证了学生们的成长与蜕变。

暑假不仅是休息的时间, 更是充电的时 刻。学生们通过阅读、实践、实验等多种形式, 不断探索新的知识领域。从古代的诗词歌赋 到现代的科学奥秘,从天文地理到生物科技, 每一个知识点都成为了学生们探索的宝藏。

翻开孩子们的作业本,一页页工整的字 迹、一道道精心解答的题目,都是这个暑假努 力的见证。从数学的逻辑思维到语文的优美 篇章,从英语的单词积累到科学的探索实验, 每一个细节都透露着孩子们对于学习的热情 与认真。在这些作业中,孩子们不仅巩固了旧 知识,更在挑战中收获了新知识。

回顾暑假的学习,孩子们深感知识的海 洋无边无际。通过不断的练习与思考,逐渐掌 握了更多解题技巧, 也更加明白了知识之间 的内在联系。每一次的难题解答,都是对他们 思维能力的一次锻炼, 让他们在学习的道路 上更加坚定与自信。

太原迎泽区第二实验小学附属幼儿园

策划多彩暑期活动 奠定坚实生活基础

科学导报讯 为了丰富孩子们的假期生 活,促进幼儿全面发展,太原市迎泽区第二实验 小学附属幼儿园特别策划了一系列丰富多彩的 暑期活动,旨在让孩子们在享受假期的同时,也 能在知识的海洋中遨游,培养独立自主的能力, 并保持健康的体魄与良好的生活习惯。

在"暑"你爱阅读活动中,孩子们深入红 色故事的海洋,通过经典红色故事,感受革命 先烈的英勇与奉献,激发孩子们的爱国情怀 和民族自豪感。同时,经典故事也成为了孩子 们的好朋友, 陪伴他们度过一个个温馨而充 满想象的夜晚。

在"暑"你最能干活动中,孩子们能够坚 持自己的事情自己做,从穿衣、洗漱到整理玩 具,每一项小事都见证了孩子们的成长与进 步。此外,幼儿园还鼓励孩子们参与家务劳 动,如扫地、擦桌子等,体验劳动的乐趣和价 值。更值得一提的是,孩子们在幼儿园的倡议 下还积极参与公益活动,用实际行动传递着 爱心与正能量。

在"暑"你最活力活动中,迎泽区第二实 验小学附属幼儿园积极倡导孩子们每日坚持 体育锻炼,鼓励他们在家长的温馨陪伴下,共 同探索并享受运动的无限乐趣。无论是活力 四射的户外运动,还是趣味横生的室内游戏, 都让孩子们在运动中尽情释放天性,强健体 魄,健康成长。

均衡的饮食是孩子们健康成长的基础。 假期里,孩子们在家中通过多吃蔬果来补充 营养,同时减少零食摄入以减轻身体负担,从 而培养良好的饮食习惯。除了饮食,个人卫生 也是守护孩子健康不可或缺的一环。鼓励家 长与孩子通过勤洗手、勤洗澡、勤换衣等日常 习惯一起保持身体清洁,培养良好的个人卫 生习惯。家园携手,共同为孩子的健康筑起一 道坚实的防线, 让他们在炎炎夏日中也能享 受健康、快乐的成长时光。

孩子们在阅读中收获了知识与智慧, 在自理与公益中学会了责任与担当,在运 动与卫生中享受了健康与快乐。这个多彩 的暑期将成为孩子们成长道路上一段难忘 的经历,为他们未来的学习和生活奠定坚 实的基础。 (张敏) 太原市迎泽区东岗小学

让孩子们的暑期科学项目化学习有趣有料



科学导报讯 为了让孩子们能度过 一个愉快而有意义的暑假,太原市迎泽区 东岗小学开展了有趣有料的科学项目化 学习。

活动分为"探秘科技力量,碰出科学 '新火花'"和"探索科技魔法,体验山西魅

力"两个部分。孩子们打卡山西省科技馆, 徜徉在五个主题展厅。他们仔细看,认真 听,勤参与,多思考,感受着日新月异的科 技力量。

不仅如此,他们还勇于实践,在家里 解锁一项项生活中的科学小实验,探索科

探索科学奥秘,领悟科学道理,学 生们从小树立学科学、爱科学的志向, 在学中玩,玩中学,描绘着他们多彩的 科技童年。

(通讯员 吕慧玲)

科学导报讯 为深入贯彻习近平总书 太原市迎泽区迎东小学二年级 护航科技创想 培养核心素养

记关于在教育"双减"中做好科学教育加法 的重要指示,为进一步推进学校科学教育工 作进程,全面提升学生科学素养,激发学生 科学兴趣,让学生探索科学奥秘,太原市迎 泽区迎东小学二年级利用暑期进行"科学探 秘之旅"并且制作了丰富多彩的科技作品。7 月28日,迎东小学科学老师任静为收集二 年级学生制作的科技作品雏形开展了线上 护航第一弹。

首先,该校任老师特别表扬"科学探秘 之旅"中积极表现的每一位迎东学子,他们 提交的琳琅满目的创意作品雏形,每个作 品的背后都可以看得出来孩子们的思考与 收获。 为了让学生更好地享受"科学探秘之

旅",任老师给学生详细地讲解创作要求及 如何做到在创作中科学运用知识,根据学生 作品的共性问题进行耐心地分析和指导,同 时强调科技作品最好可以进行科学测试并 实现运用功能。本次护航行动让学生理解运 用所学的科学知识和技能根据要求进一步 改进作品,同时懂得如何有效率地思考和科

在创作中体验科学,在体验中创新思 考,在创新中健康成长,在努力中把握未来。 希望每个学生通过"科学探秘之旅"以及线 上辅导能够拓宽科技视野,培养科学想象 力、创新意志力和探究学习能力,勇敢地追 求自己内心的科技梦想,展开想象翅膀,放 飞创新梦想,寻找属于自己的科技之光。

(通讯员 任静)

太原市杏花岭区迎春街小学学生

开启科技与研学深度融合的地质魅力之旅

科学导报讯 为扎实落实杏花岭区首 批全国中小学科学教育实验区各项重点工 作,让学生走近科学,了解科学,不断拓宽科 技视野,培养学生的创新意识和勇于探索的 精神,激发他们热爱山西、建设山西的热情, 保护和利用地质遗迹资源,充分展示"魅力 三晋"形象,也让学生深入了解家乡历史和 文化。7月25日,太原市杏花岭区迎春街小 学二年级二班的小小探索者们横跨无垠时 空,开启了科技与研学深度融合的地质魅力 之旅。

"穿越时空"展厅从宇宙大爆炸讲到星 系的形成、地球的结构,重点展示了陨石的 类型、结构、构造等,再现了山西地质发展的 沧桑巨变与生命演化。

参观学习"远古物种"展厅,能见到各类 三叶虫、菊石、角石、海百合等早期海生生物 化石,有精美的鱼类、鱼石螈、拟蜉蝣化石



……了解地球 46 亿年的恢宏变迁和生命史 诗般的演化历程。

参观学习"大地宝藏"展厅,认识不同种 类的矿物,了解它们的特性。了解是什么决 定了矿物的"高矮胖瘦",又是什么赋予矿物 "红橙黄绿"。这些神奇的岩石不仅带给孩子

们超震撼的视觉盛宴,更展示了地球的神奇 魔力。这里有超大个的紫水晶晶洞,有多种 形态和颜色的萤石、方解石晶簇,有各色的 颜料矿物,还有很多稀有的矿物标本。

中国从古至今的测绘技术变革被浓缩 于该展厅的河图洛书、大禹治水、司南、经纬 仪、遥感卫星等测绘记录中,体现在司南、浑 天仪、象限仪、简仪、指南车、记里鼓车等设 计巧妙的测绘仪器中。

山西地处黄土高原东部,该展厅展示了 土壤的形成过程,学生们可以通过触摸屏和 多媒体投影了解黄土高原的成因,欣赏黄土 地貌,领略大自然的鬼斧神工。

孩子们在参观了"山西地质博物馆"后 记录了《科技与未来》——暑期研修感受。这 次研学之旅,不仅使孩子们增长了知识,开 阔了眼界,也增强了他们爱护家乡,保护环 (黄晶) 境的意识。

太原市万柏林区公园路小学南校区二年级(7)班 带着友爱温暖走近"星星"里的孩子



科学导报讯 近日,太原市万柏林区公园路小 学南校区二年级(7)班的学生们,怀着无比纯真的 心,踏入了灵星社区的星星幼儿园,组织开展了一次 特殊而温暖的社会实践之旅。

进入星星幼儿园,学生们被热情的老师们迎接。 在老师们的介绍下孩子们了解到:这里的孩子们年 龄跨度较大,从最小的八个月到最大的十二岁,他们 都是心灵需要更多关爱和理解的自闭症儿童。在老 师的带领下,二年级(7)班的学生们悄悄走进了他们 的生活世界。

孩子们的笑脸和纯真的眼神让学生们感受到 了无限的温暖和真诚。学生们开始和他们互动,用 最简单直接的方式,唱歌、表演,和他们玩耍,分享 彼此的快乐和欢笑。他们或许不能充分用语言表 达,但他们独特的表达方式,让学生们感受到了深

在此次活动中,二年级(7)班的孩子们展现了令 人动容的艺术才华。他们拿起画笔,用五彩斑斓的色 彩,表达了对生活、对友谊、对爱的独特理解和感悟。 每一幅画作都是一段真挚的情感流露,每一个笔触 都是一份对彼此关爱的表达。

活动最后,学生们在灵星社区的大门前聚集,留 下了合影,记录下这一刻的温暖和感动。孩子们和老 师们在镜头前展现着灿烂的笑容,这些笑容背后,是 无数份真挚的情感和深深的感动。

此次社会实践活动,不仅是一次文化交流,更是 心灵的触碰和成长的启蒙。学生们学会了更多的包 容与理解, 收获了更多的感动和喜悦。希望学生们的 小小举动, 能为星星幼儿园的孩子们带去一丝温暖 和希望,让他们感受到更多的关爱和支持。

(黄晶 贾婷茹)

太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校 烟目大百士建 成恶件统立心射力 体寸人以口注 思文化红义化配力

科学导报讯 为培养学生的创新意识和实践能 力,让他们体验到科学的魅力,近日,太原市迎泽区青 年路小学教育集团华润分校组织三到六年级的学生 开展了以"探秘太原古建"为主题的暑期实践活动。

学生们通过搜集资料全方位了解了山西古建的 特点,实地考察后,运用多学科知识融合的形式,从材 质、结构、色彩、图案等方面探究了太原古建筑中蕴含 着的科学知识与智慧思维,并以此为契机,提升了自 己的文化素养、艺术修养及跨学科学习的能力。

暑期实践活动,在跨学科融合理念的设计下,脉 络清晰,学习方式多样,寓教于乐,学生们全面了解 了山西古代建筑的发展历史、技术成就与艺术风格, 在学习和研究山西古代建筑文化的过程中增强了动 手能力和科学探究能力,感受到了中华文化的博大 精深,更领悟到了青少年应该肩负的守护、传承、发 扬中华文化的责任。 (郗艳)

太原市晋源区第六实验小学

开展文明交通志愿服务活动

科学导报讯 为认真贯彻落实市文明办"文明 交通 安全出行"志愿服务活动的通知精神,营造安 全、通畅、文明、有序的道路交通环境,助力改善城市 交通秩序,着力提升市民文明素质,预防和减少交通 事故的发生,7月29日到8月2日期间,太原市晋源 区第六实验小学积极组建了一支工作责任心强,能 发挥示范引领作用的教师志愿者队伍,落实要求,强 化责任,在晋源区健康北路、健康西街口开展文明交 通志愿服务活动。本次活动得到了交警支队的全力 支持,受到了人民群众的广泛好评。

活动期间,教师志愿者们在路口身穿红色马甲、 手持红色小旗帜,下雨不缺岗,热情不懈怠,以"规范 的肢体动作、温馨的语言"纠正行人和非机动车车主 的不文明交通行为,协助交警维护好交通秩序。劝导 行人过马路遵守信号灯、不闯红灯、不乱穿马路、不 跨越护栏;劝导骑电动车出行的市民戴好安全头盔; 劝导机动车礼让斑马线;劝导电动车、自行车驾驶人 规范停放车辆;对需要帮助的老、弱、病、残、孕弱势 群体,热心提供出行帮助。

此次文明交通志愿服务活动, 教师志愿者们以 实际行动争当文明行为的示范者、文明知识的宣传 者、文明秩序的维护者,传递了"文明交通 安全出 行"的社会正能量,形成了和谐、向上的社会文明新 (闫珊)

本版组稿:黄晶 张敏 郗艳 李丽 闫珊 贾婷茹